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Ве ли ки за љу бље ник, па си о ни ра-
ни, сту ди о зни и по у зда ни ис тра жи вач 
на по љу цр но гор ске исто ри о гра фи је, 
Ран ко Пе ро вић, при ре дио је, по тво-
рач кој фор ми, си сте ма ти ци и ме то-
до ло шком по ступ ку, је дин стве но и 
ори ги нал но дје ло О ЦР НО ГОР СКОЈ 
ЦР КВИ ко је се, у из да њу Удру же ња 
Ко ри је ни из Под го ри це, по ја ви ло из 
штам пе 2008. године.

По се би та тво рач ка фор ма и ори ги-
нал ни ме то до ло шки при ступ у са зда њу 
овог дје ла, са чи ње ног pro lem si nae ma-
tre cre a tum (“ди је те без мај ке ро ђе но”) 
из ви ре из по све је дин стве не аутор ске 
кон цеп ци је за сно ва не на аутен тич ним 
из во ри ма и исто риј ској гра ђи, као по-
у зда ним до ка зи ма и свје до чан стви ма, 
на исто риј ским чи ње ни ца ма о ауто-
ке фал но сти Цр но гор ске цр кве. До бро 
осми шље ну кон цеп ци ју у об ли ко ва њу 
тво рач ке фор ме дје ла пра ти ла је вр ло 
зна лач ка и ди дак тич ки пре глед на си-
сте ма ти ка књи ге ко ја по чи ва на об ра ди 
исто риј ских пе ри о да у раз во ју и уло зи 
Цр но гор ске цр кве. Са ма си сте ма ти ка 
књи ге до би ја жи ву ди на мич ку функ-
ци ју кроз ори ги нал на до ку мен та и гра-
ђу да тим у фак си ми ли ма, њи хо вом са-
др жа ју и илу стра ци ја ма, што ово дје ло 
чи ни осо би то дра го цје ним.

Књи га О ЦР НО ГОР СКОЈ ЦР КВИ 
си сте мат ски је ор га ни зо ва на у не ко-
ли ко дје ло ва.

Пред го вор књи зи, ко ји је на пи сао 
сам приређивач, по све ћен је ак си о ло-
ги ји мо ти ва, раз ло га, ци ље ва и по ру ка 
као ства ра лач ких његових ин спи ра-
ци ја, упу ће них чи та о ци ма.

Есеј о ауто ке фал ној Цр но гор ској 
пра во слав ној цр кви је прег нант на сту-
ди ја о раз во ју, уло зи и уга о ним по-
вије сним прег ну ћи ма и до га ђа ји ма 
ко ји по твр ђу ју ауто ке фал ност и по се-
би ту исто риј ску, др жа во твор ну, осло-
бо ди лач ку, про свје ти тељ ску и ду хов-
ну уло гу Цр но гор ске цр кве у исто ри ји 
цр но гор ског на ро да.

Из во ри (хре сто ма ти ја) чине сто-
жер ни дио књи ге, ко ји обухвата по себ-
на по гла вља, чи ја пе ри о ди ка је уте ме-
ље на пре ма исто риј ским раз до бљи ма 
ве за ним за уло гу и зна чај по је ди них 
лич но сти, од но сно исто риј ских до га-
ђа ја и то, пе ри о ди: Бал ши ћа, Цр но је-
ви ћа, вла ди ке Ви са ри о на Бо ри ло ви ћа, 
вла ди ке Са ве Ка лу ђе ро ви ћа, вла ди ке 
Да ни ла Пе тро ви ћа, вла ди ка Са ве и 
Ва си ли ја Пе тро ви ћа, вла ди ке Пе тра 
I Пе тро ви ћа, вла ди ке Пе тра II Пе-
тро ви ћа, пе риод кња за Да ни ла и кра-
ља Ни ко ле I Пе тро ви ћа, чи ји са др жај 
чи не и исто ри о граф ски пре глед до ку-
ме на та и свје до чан ста ва све до 1921. 
го ди не. У окви ру овог ди је ла књи ге 
да ти су и аутор ски тек сто ви по зна тих 
на уч них ства ра ла ца и исто ри о гра фа: 
др Р. Рот ко вића, др Б. Ше ку ла рца, др 
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Д. Жив ко вића, др З. Фо лића, др Н. Ки-
ли бар де, др Ж. Ан дри ја ше вића, др Ш. 
Рас то дера, Н. Аџића, Б. Бо жа но вића 
и др. ко ји упот пу ња ва ју оп шту исто ри-
о граф ску фи зи о но ми ју дје ла са ста но-
ви шта по вје сни це Цр но гор ске цр кве.

Књи га је пи са на дво је зич ним пи-
смом - на цр но гор ском и ен гле ском је-
зи ку, на фор ма ту А4, са бо га тим илу-
стра ци ја ма и фак си ми ли ма до ку ме на-
та и исто ри о граф ске гра ђе, у ли је пој 
ли ков ној и гра фич ког об ра ди. Ре цен-

зен ти ове књи ге су др Ра до је Па јо вић 
и мр Пре драг Мал ба ша.

Аутор дје ла О ЦР НО ГОР СКОЈ 
ЦР КВИ, го спо дин Ран ко Пе ро вић, за-
слу жу је при зна ње за му ко трп ни рад и 
успје ло оства ре ње чи ја је по ја ва при-
ву кла ве ли ку па жњу исто ри о гра фа и 
љу би те ља исто ри је и ко је сво јом фак-
то гра фи јом по твр ђу је ми сао С. Пе те-
фи ја да је Цр на Го ра нај дра го цје ни-
ји дар и нај љеп ши би сер у чо вје ко вој 
исто ри ји.

Др Чедомир Богићевић


